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Siden sidste generalforsamling d. 3 maj 2017 har der været afholdt Kommunalvalg den 21. November 2017. Fanø Lokalliste oplevede en lille fremgang på stemmeantal og på trods af, at vi ikke indgik i valgforbund, blev vi repræsenteret med 2 personer i Fanø Byråd. Merete Engsted og Kristine Kaas Krog. 

Vi havde sat et godt og bredt hold til kommunalvalget bestående af Henning Kjærgaard, Merete Engsted, Karen Marie Bay Jensen og Kristine Kaas Krog. Vi valgte at opstille sideordnet og valgte efter at have afsøgt mulighederne ikke at indgå valgforbund. Kandidaterne mødes mange gange for at skrive valgprogram, der blev offentliggjort på hjemmesiden. Vi omdelte ligeledes en kort version af valgprogrammet via blandt andet Fanø Ugeblad og til vælgermøder.

Det var en hård valgkamp, der kom til at handle uforholdsmæssigt meget om taxa og offentlig transport. Det er naturligvis begge meget vigtige emner for borgerne på Fanø, men Fanø Lokalliste mente også, at der var meget andet at tale om – jf vores valgprogram. Vi mener selv, at vi på trods af den megen støj om taxa og offentlig transport, fik formildet vores politiske visioner via hjemmesiden (nyhedsbrev), Facebook samt valgmøder i Strien og Sønderho samt annoncer i 10 Avisen, Fanø Ugeblad samt Fanø Posten. Kristine var med i TV duel på TVSyd og vi fik lavet en sober valgvideo, som blev vist på TV Fanø og derefter på hjemmeside og Facebook. Alt i alt må man sige, at valget var godt dækket, selvom der ved dette kommunalvalg ikke var tv debatter om emner på TV Fanø.

Konstitueringsforhandlingerne startede ud med, at vi var 5 lister og partier der mødes efter optalt valgresultat. Det endte med at 4 lister ønskede at indgå en aftale. Kristine Kaas Krog var således i første omgang bakket om som borgmester af Det Konservative Folkeparti, SF og Alternativet. Det blev dog hurtigt klart at særligt Alternativet ønskede en bredere konstituering og derfor indgik aftaleparterne i forhandlinger med de 3 øvrige partier i byrådet – Venstre, Socialdemokratiet og Miljølisten. Det lykkedes dog ikke at finde en løsning, der kunne give en brede konstituering og derfor meldte Kristine Kaas Krog ud, efter 17 dages forhandlinger, at hun fastholdt den underskrevne aftale. Næste dag, den 9. december 2017, kunne Sofie Valbjørn dog melde ud, at hun var borgmester med støtte fra Venstre, Socialdemokratiet og Miljølisten – en ligeså smal konstituering, som den der bakkede Fanø Lokallistes kandidat. 

Det blev hurtigt afklaret at de 3 tilbageværende aftaleparter – Det Konservative Folkeparti, SF og Fanø Lokalliste – ønskede at indgå i en valggruppe og dermed forhandle samlet. Fanø Lokalliste blev tilbudt formandsposten i ENT udvalget, mod at indgå i konstituering med Alternativet, Venstre og Socialdemokratiet. Vi takkede dog nej, da dette ikke var et bedre tilbud, end det vi kunne få ved at stå uden for en konstituering og fordi denne post jo i den oprindelige aftale var tiltænkt Det Konservative Folkeparti. 

I den efterfølgende uge blev forskellige muligheder gennemprøvet, men det endte med det velkendte resultat, at Sofie Valbjørn blev borgmester. Kristine Kaas Krog sidder derfor i de næste 4 år i Økononi- og Planudvalget samt i Social og Sundheds Udvalget, hvor Merete Engsted også sidder og hun er ligeledes i Børne- og Kulturudvalget. 

Vi har en rigtig god dialog i 5 mandsgruppen og vi har indtil videre samlet fremsat 6 forslag til byrådets dagsorden. Livesteaming af byrådsmøder, borgerdrevne forslag, politisk repræsentation i Folkeoplysning, undersøgelse af ungdomsboliger, nedsættelse af en projektgruppe til udvikling af havneområdet i Nordby, udarbejdelse af en økonomisk politik (herunder udbuds og indkøbspolitik) samt indefrysning af konfliktmidler. 

Det er afgørende for Fanø Lokalliste, at vi fremstår konstruktive, med fokus på vores politiske program og med fokus på samarbejde med vores aftalepartnere. Det har været lidt svært her i starten, men vi har gjort vores bedste selvom man må sige, at først valgkampen og siden konstitueringsugerne var noget af en rutsjebane tur. 

Arbejdsklimaet i byrådet må også siges at være noget anstrengt og derfor er det dejligt at samarbejdet mellem SF, Det Konservative Folkeparti og os fungerer så godt. Vi håber på, at vi ved at stå sammen kan opnå opbakning fra 1 eller flere af konstitueringspartnerne på skiftende sager og dermed kan få gennemført vores og de øvrige aftaleparters mærkesager. 

Det var ordene for denne gang.  
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