Referat fra medlemsmødet i Fanø Lokalliste d. 12/3. 2015.
Til stede var Kristine, Anne Mette, Susanne og Merete fra bestyrelsen, samt medlemmerne Pia Brinck og Berit Holten.
Mødet startede med løs snak om, hvordan vi får flere medlemmer, om der skal billede af bestyrelsen på hjemmesiden, samt at Kristine indtil videre passer siden. Lidt snak om trafik på Vestervejen og Færgegårdsvej, men vi afventer brugsens færdiggørelse.
Dagsordnen:
· Bosætning
· Erhverv/turisme
· Beskæftigelsesområdet
· Evt.
Ad 1.
Bosætning: Lokallisten vil forsøge at kæmpe for en landbetjent – det skal være trygt at bo på Fanø.
Ide om p-pladser i Esbjerg. Kan man evt. ”leje” p pladser hos Esvagt i bestemt tidsrum? Kristine laver udkast til brev, der stiles til Esvagt / Søren Nørgaard Thomsen med cc. til Fanø kommune.
Lejeboliger – blandet byggeri.
Vi vil gerne have flere tilflyttere i alle aldre. Evt. spørge nye tilflyttere hvorfor de er flyttet hertil. Kan de være ambassadører for øen. Også finde ud af, hvorfor folk flytter fra øen.
Bustrafik på øen. Flextrafik  er ikke en god løsning. Der arbejdes på nyt. Man kan søge om at komme ud af Sydtrafik fra 2017, men husk at tænke på, at 5`eren på Esbjerg siden indgår. Måske shuttlebus i Nordby.
Ad 2.
Erhverv/turisme. Gerne flere turister om vinteren. Vi mangler indendørs aktiviteter – vinteraktiviteter. Kan Lokallisten evt. henvende sig til brugsen om brug af den gamle butik til sådanne aktiviteter, eller foreslå småbutikker, basar o.lign.  Der arbejdes også med indendørs aktiviteter ved Fanø bad. Man kan også reklamere for aktiv ferie. Ide mountainbike ruter.
Organisering af FET. Kommunalt, privat, delt ??? Ide fra Lokllisten: FET – evt. 2 projektledere i stedet for 1 direktør – står for kampagner, projekter og aktiviteter. Fanø kommune – turistkontoret flyttes til borgerservice, der så har længere åbent og kan være med til at servicere sammen med personale fra turistbureauet.
Bryllupsturismen OK.
Ad. 3.
Beskæftigelsesområdet. Hvad gør man for ledige? Mentorordning? Lokale løsninger  i dialog med erhvervslivet. Små forretningsdrivende får ikke hjælp til flexjobbere – miniflexer. Kan man orientere bedre? Er det en ide med en Hovedgadeforening?
Der var stor snakkelyst og meget blev vendt. Kristine fik lidt forskelligt med til visionsseminaret og budgettet. Har medlemmerne ideer og forslag, så kontakt bestyrelsen.
Tak til Kellers Madhus fordi de ville lægge hus til (og vi må gerne komme igen). Ref,: Merete 
                    
